



Сергей Иванович Леканов в 30-летие газеты выступает с докладом перед читателями, руководящими и общественностью города.

Сергей ЛЕКАНОВ

О чем писали? О правде жизни...

Невозможно было обойти всю городскую проблематику социально-экономического развития и жизни первоуральцев силами одних только журналистов. Поэтому мы никогда не забывали о своих общественных помодниках: по итогам каждого месяца насчитывали до 100 - 120 внештатных авторов. Так, нашим советником по экономическим вопросам был заместитель директора Новоуральского завода Марк Арнонович Фрейбейн. Несколько лет он возглавлял при редакции внештатный отдел экономической обозревателей.

Из числа рабочих внештатных авторов мне не забыть, конечно, Геня Рыскуна, Юрия Ульянова, Ивана Важенина, Илью Кривинского, Анатолия Никифорова, Валентина Махнева, Михаила Голота, Владимира Иркину, Евгения Сивкова с Новоуральского завода, Александра Кобыякова, Сергея Даниленко, Сергея Губко с диназовского завода. До конца моих дней останутся в памяти старейшие корреспонденты газеты Борис Григорьевич Гринберг и его сын Борис Борисович Гринберг, Алексей Семенович "Хромтика".

Общественники ярко показали себя на реконструкции промышленных предприятий с минимальными капитальными затратами. Готовили заметки для газеты, выпускали "молнии", плакаты, стенные газеты. А Владимир Дроткевич даже создавал короткометражные кинофильмы. Или вот Юрий Замощников: на строительстве стана непрерывной прокатки труб "30-102" возглавлял корреспондентский пункт. Активисты создавали тематические странички для "Подзнаменки", которые печатались почти ежедневно.

Целой эпопеей стало строительство водовода "Нижние Серги - Первоуральск". Ежедневно газета должна была выпускать тематические странички. Редакционная "Нива" буквально не вылезала из непролазной грязи по нитке водовода. Болотистая ли, гористая ли местность - все преодолевали маленькая машина-вездеход. Сотрудники с каждого объекта 70-километровой трассы водовода брали информацию о ходе строительства. Успевали не только заполнить тематические странички сюжетными зарисовками, короткими заметками положительного и критического толка, но и давать в каждой номере дополнительную информацию.

Провели себя на этом объекте один из наших активных рабочих корреспондентов - Валентин Махнев. Возглавлял рабкорский пост на водозаборных сооружениях он там дневал и ночевал. А когда насосы выкачали первые кубометры воды, он набрал воду в бутылки и привез на "дегустацию" в редакцию.

Информатор законности

Ныне придется особое значение правовому воспитанию людей. В условиях демократического развития государства исполнение законов стало неотъемлемым спутником жизни каждого человека. И сейчас, когда милиция реформируется и стала полицией, наш опыт повышения престижа административных органов становится как никогда более актуальным. Роль газеты в этом отношении еще более возрастает.

Не меньше значения придавалось правовому воспитанию и в наше время - время социалистических преобразований. Уважение к праву, к закону считалось личным убеждением. Пресса в этом отноше-

нии служила ведущим источником правовых сведений.

Ежемесячно внештатный отдел правовых знаний готовил одну - две тематические странички "Человек и закон". Материалы строились на конкретных примерах, убедительно освещали причины правонарушений, ярко и разносторонне с использованием различных жанров показывали и работников милиции. Но главной осязкой оставалась правовая пропаганда.

На страничках газеты публиковались юридические консультации, беседы с читателями. Печатались материалы под рубриками "Судят товарищи", "Происшествия", "Рассказы о дружинниках", "Пользовательское право", "Забота каждого", "Из зала суда", "Будни милиции".

Редакционный коллектив "Подзнаменки" в правовой пропаганде тоже опирался на широкий актив профессионалов: юристов, судей, адвокатов, работников прокуратуры. Почти 20 лет действовал при

Илье Исааковиче Кривинском о состоянии торговли в городе и фельетоны рабкора Петра Григорьевича Шевелева, получившего у нас звание Пяти-правдош.

Обогащали газету литературные странички. Публиковали в них рассказы фронтовика Михаила Чернышева, Юрия Замощникова, Евгения Воробьева, стихи Михаила Стулина, Анатолия Ямщикова, Владимира Сумного, который был еще и талантливым художником. Это он изготовил маршровую доску памяти первоуральских журналистов, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Из рабкоров вырос до известного краеведа Юрий Дунаев, ныне почетный гражданин города.

Не могу не вспомнить о клубе фотолобителей при редакции, который возглавлял талантливый мастер фотографии Николай Булыгин. Его снимки и снимки Ангелы Зятядиной, Александра Кадочникова, Владимира Зотова украшали газету.

Желаю новых высот!

По сей день с удовольствием слежу за газетой. Читаю все материалы до единого. Нравятся стиль, проникновенность, душевный разговор с героями материалов. Показательно, что молодые журналисты берутся за сложные вопросы городской проблематики. Последовательно и доводило остро газета ведет темы коммуналного хозяйства, благоустройства. Что очень важно, "Вечерка" широко показывает участие первоуральцев в массовых субботниках.

Много уделяется экономической тематика городской жизни, которая всегда сопряжена со знаниями технологии производства, его экономики, аналитическим мышлением. Такой опыт накапливает у Натальи Подбуртной. Ряд ее корреспонденций с Новоуральского завода "Искра" заслуживают высокой оценки. Кроме того, ее волнует военно-патриотическая тема, работа общественных организаций.

Знаюком положению дел в здравоохранении и образовании города можно назвать Юлию Рамилеву. Читатель видит результаты ее публикаций, и это очень похвально.

Нравятся публикации Екатерины Каладжиди. Докладываю, по замыслу они легко читаются. Предмет ее внимания - такие непростые и важные темы, как семейные ценности, толерантность.

Считаю, что из редакторов последних лет самыми надежными, самыми сильными по профессиональным знаниям, творческим способностям, а также и организаторским качествам можно назвать Наталью Дмитриевну Березинкову.

Газета - верная спутница городской жизни. Очень хочется, чтобы молодые журналисты никогда не забывали писать о любви к своему городу, смело, активно вступались в самые острые проблемы, помогали Первоуральску вновь обрести имя одного из социально развитых и культур-



В День печати у памятника Ленину коллектив редакции и внештатные корреспонденты.

редакции внештатный отдел правовых знаний. Возглавлял его заместитель прокурора города Борис Николаевич Юношин, участник Великой Отечественной войны.

Литстражицы и фотоэкан

В числе активистов печати всегда были фронтовики. Не забуду Нила Ларионова, бывшего фронтовика, моряка Северного флота. Почетный гражданин города П. И. Зноказов вместе с Н. Л. Малюшенко, тоже полковником в отставке, возглавляли клуб друзей армии и флота. Под такой "шапкой" публиковались и тематические странички.

Кстати, их материалы всегда привлекали внимание читателей, и не случайно. То были очерки и зарисовки о фронтовиках, воспоминания о былых сражениях. В рубрике "Золотые звезды первоуральцев" были представлены Герои Советского Союза А. А. Деветырь, братья Дмитрий и Яков Лукановы, М. Р. Перепечин, П. Н. Томилиш, В. В. Томиловских, кавалеры орденов Славы А. А. Парынов, Н. С. Трепьяков и М. А. Усманов.

Редакция смело печатала фельетоны, критические заметки. Особый интерес у читателей вызывали острые публикации

ОТ РЕДАКЦИИ:

На прошлом юбилейном торжестве "Вечернего Первоуральска" Сергей Иванович Леканов был назван "человеком-легендой" в городской журналистике. Из малоформатных городских и районных газет "Подзнаменка" за годы, что он возглавлял редакцию, стало самой крупной в Свердловской области (ее тираж вырос с 14 до 39 тысяч экземпляров). Среди наград - Почетная грамота Президиума Верховного Совета Российской Федерации. Газета неоднократно получала дипломы по итогам областных и республиканских конкурсов на лучшее художественное и полиграфическое исполнение.

Редактор газеты "Под знаменем Ленина" С. И. Леканов награжден медалями "За доблестный труд в годы ВОВ 1941 - 1945 гг." и "За трудовую доблесть". Также ему был вручен знак "Отличник культурного шествия под Вооруженными Силами СССР". В 1977 году присвоено звание "Заслуженный работник культуры РСФСР", награжден четырьмя почетными грамотами обкома КПСС и облизполкома, несколькими грамотами правления Союза журналистов СССР, управления по печати Свердловского облисполкома, правления областной организации Союза журналистов, горкома КПСС и горисполкома. За многолетнюю плодотворную работу по развитию советской печати 21 октября 1988 года награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

радовали героев их произведений.

В летние время фотолобители всегда были участниками культурно-массовых акций, выставок, фестивалей и мероприятий отдыха первоуральцев. Делали красивые крупного формата фотографии. Наклеивали их на большие плакаты и выставляли на публичное обозрение в витринах кафе "Уральское", прямо напротив редакции, под заголовком "Фотоэкан газеты "Под знаменем Ленина".

ных центров Среднего Урала.

Горячо поздравляю с юбилеем газету коллектив редакции, всех журналистов, рабкоров и читателей, выжили и выжили! 80 лет "ПЗЛ" - "ВП", без преувеличения, это и праздник всего Первоуральска. Желаю журналистам благополучия и новых высот в творческой деятельности. Пусть "Вечерка", как ее сейчас называют, всегда остается самой читаемой в городе и самой лучшей в Свердловской области.